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mérkieredraÉnph
és a tSsssde

Ma este 7 órakor újból megkez­
dődik, illetve folytatódik a nagy szin 
játék és a csataldzsai ágyuk dörgésének 
félelmetes zenekiséretével a negyedik 
felvonását játszák a nagy drámának, a 
melynek, hogy milyen lesz az ötödik 
felvonása majdv ki tudja még, ki mond­
hatná meg

Rettegve, borzalommal kiséri az 
egész kulturvilág az eseményeket. Nem­
csak a borzalmas öldöklések, tömeg- 
gyilkotások, rémes emberpusztitás vált 
ki iszonyatot, hanem az az aggodalom 
is, hogy a dolgoknak megannyi fordu 
lata nem-e okok hirtelen majd olyan 
zavarokat, amelyek majd megzavarhat­
ják az európai nagyhatalmak harmó­
niáját is?

Ez az aggodalom azonban és 
ez a jellemző — bárha kétségtelenül 
több alappal bir most, Jmint amennyivel 
a Balkán [háború elején birt, a tőzsde 
hangulatát nem igen zavarja.

Amikor a háború kitörése után a 
börzéken óriási árdevalváció állott be, 
mindenki a háború gyors befejezését 
kívánta, hogy az amúgy is megzökkent 
és megakadt gazdasági élet annyi sok 
baja némileg helyrepótolható legyen.

Es amikor azután vége lett a há­
ború első szakának és kimondták a 
fegyverszünetet, a nagy világ közönsége 
olyan optimisztikus hangulatban volt, 
hogy már mindenki bizton remélte, hogy 
a diplomácia nehéz munkáját siker fogja 
koronázni: meglesz a béke Azonban 
ennek is épen az ellenkezője történt. 
Az egyssült balkáni államok és Török­
ország között az ellenségeskedés ma 
újra megindul.

De ennek dacára is, és ez adja 
főként magyarázatát a nyugodtabb fel 
fogásnak, kétségtelennek látszik hogy 
a nagyhatalmak egymás között való

viszonya javult, enyhébb lett és igy 
mégis van remény arra, hogy a háború 
lokalizálva marad a Balkánon és nem 
fog az eddigi kereteken kívül újabb, 
nagyobb nemzetközi bajokat okozni, 
lángba borítva Európát, a féltve Őrzött 
békét zavarva meg. Ez a remény biz­
tató mert egyébként ezer gond és baj 
nyomja már igy is a népeket, nemze­
teket, azokat is, amelyek a háborús 
izgalmakban közvetlenül nem is része­
sek és mégis einylik a háború követ 
kezményeit.

Épen igy nálunk is, ahol a háborús 
izgalmak készülődése ugyancsak sok 
bajt okoztak és a rengeteg izgalomtó' 
eltekintve, nagy aggodalmakat okoz az, 
hogy a tavaszi mezei munkálatoknak 
megkezdésénél a munkásnép, a föld­
művesek nagyrésze hiányzani fog, mert 
a behívott tartalékosoknak elenyésző kis 
hányadát, öt százalékot bocsátanak haza, 
ellenben újabb behívások történnek. Ez 
a mezőgazdaságnak okoz nagy bajokat, 
a még mindig tartó pénzszűke pedig a 
kereskedelemnek, iparnak, mezőgazda­
ságnak egyaránt.

Az értéktőzsdén az elmúlt héten a 
kontremin épen csak a külpolitika za­
varosabb mozzanataiban gyönyörködhe­
tett, mert a tőzsdén, hol elvégre mégis 
nagyobb a kontremin érdekeltsége csak 
kudarc é te a nagy mestereket. Furcsa 
dolgokat értünk már meg a tőzsdén, de 
a tőzsdei technika alkalmazása mindig 
újabbakat is produkál. Végre egy hét 
csupa drámai fordulatokkal és akkor, 
amikor a kontreminne^ logikus követ- 
keztetsseit nem is kellett volna hangoz­
tatni, kitör egy óriási haussemozgalom, 
amelynek során 15—30 koronás áremel­
kedéséhez jutnak a papirog.

Tőzsdei körökben azt hozták fel 
indokolásul, hogy a külpolitikai hciyze 
tét nem tariják veszedelmesnek ; pedig 
ha tényleg ez lett volna a kedvelő ma­
gatartás okozója, ez semmiesetre sem 
lett volna teljesen „logikus . Sokkal 
valószínűbbnek tartjuk, hogy a speku­
láció félretette háborús aggodalmait a

; övő hétre, mert addig úgy sem lesz 
újabb változás.

Így tehát a spekuláció más irány­
ién keresett ösztönzést és talált is. Az 
árnivós ugyanis kivétel nélkül 100—150 
íoronával olcsóbb, mint rnult évben 
ilyenkor. Ezzel szemben a pénzintézetek 
és ipari vállalatok alig 1 2 koronával
tizeinek kevesebbet az idén osztalékul, 
mint tavaly, de több vállalat és pénz­
intézet még magasabb osztalékot is 
fizet az idén és igy a részvénybefekte­
tések ismét jó befektetésnek bizonyultak 
és igy nem csoda, hogy a tőkések 
figyelme ismét a börze felé fordult.

Ennek tulajdonítjuk az elmúlt heti 
hausse-mozgalmat és nagyobb lanyhulás 
nem is várható addig, amig bizonyos, 
hogy a háború lokalizálva marad a 
Balkánon. Erre pedig egyelőre megvan 
minden remény.

k szociálisiák
kiáltványa.

A politikai tömegsztájk.

ö kormány u oka mindennek.
A magyarországi szociáldemokrata párt a 

kivetkező kiáltványt bocsátotta ki:
A politikai tömegsztrájk előszele viharok 

már efölött a' szerencsétlen ország fölött. Ezer­
nyi csapás zudult már a nyakunkba pár év 
leforgiása alatt:

jött a rettenetes drágaság, amely tiz év 
alatt másfélszeresre emelte, huszonöt év óta 
megháromszorozta az árakat: jött a fegyverkezés 
őrülete, amely száz- meg százmiliókat nyelt el 
szaporította a hadsereget, óriási hadihajókat 
épített, géppuskákat, uj ágyukat szerzett, be, az 
osztrák impei ializmus kedvéért százmilliókba ke­
rülő annexiós komédiát rendezett — s mindezt 
a mi zsebünkből;

Eljegyzési, lakodalmi gyorsan és jutányos árban készülnek

Meghívók Hornnit; Zsigmond könyvnyomdájában
Darabos-ifi- 7.

ellett — 
tárté sőt

csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jotallfe an 
Tm-vrar/nt és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarben 
1CIV yv ' csekély díjazásért elvállalom.
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hogy a százmilliók előkerüljenek a hadse­
reg számára, uj adókat kellett behozni, drágí­
tani kellett a vasúti tarifát, a dohányt, d 
sót, elő kellett készíteni a gyutamonopóliu-' 
tnot, növelni kellett a szeszadót;

a lakásínség megduplázta a nyomorúságot, 
a munkásnak egész keresetét telemésztené, ha 
tisztességes lakásban akarna lakni, a boltos 
nem bírja a boltbért, a kismester műhelye mé­
regdrága ;

mindezeken felül jönnek a természeti csapá­
sok, az erdélyi árvizek, a rettenetes fagy. De 
mindez kevés-

jött a bábom réme, megdrágította a pénzt, 
a munkások nyakába a munkanélküliség rettene­
tes csapását zúdította, a kisvállalkozókat sor­
ra buktatja a hitelmegvonás, a kereskedelem 
pang, mert a fogyasztók nagy tömegeinek a 
legszükségesebbre is alig van pénzük.

Országos az ínség, amelye. mindenki meg 
erez — a nagybirtokosok kis k ikkjén kívül; 
elsősorban megérzi az éhínség szélén álló mun­
kásság de megérzi a tönk szélén álló polgárság 
is. Nem egy osztály, hanem egy egész ország 
van vég veszedelemben, nem egy társadalmi ré­
teg, hanem az egész magyarországi társadalom 
jutott örvénybe: az egész országot tönkre tette 
a vámpolitika és a militarizmus.

És menedék, most( nincs sehol. Hol az a 
parlament, amelynek ereje lenne a drágaság 
megszüntetésére emberséges vámpolitika ut­
ján?! Hol az a kormány, amely a parlamentre 
támaszkodva oda vághatná a militarizmusnak. 
elég volt a szipoíyozásból, ez az ország nem 
ad egy vörös rézkrajcárral sem többet, mert nincs 
miből 1

Parlamentünk nincs, csak égy épület van 
a Dunaparton. amelyben olyanok tanyáznak, akik 
minden törvényes korlátot félretéve, fegyveres 
segedelemmel fosztják ki az országot!

Kormányunk nincs, mert csak egy lelket­
len társaság bitorolja a hatalmat törvényes jog­
cím nélkül, az ököl jogán!

Nyomor és anarchia, ínség és szurony, 
uralom van ebben az országban, de a békés 
munkának nincs meg a "lehetősége, a munkás­
ság nem trtr megélni, a polgárság nem tud 
anyagilag gyarapodni: ebben az országban csak 
a nagybirtokosoknak meg a politika rablólovag 
jainak *11 a világ!

A találkozás.

André ErfeuiUe türelmetlenül járkált fel- 
mái a kis pályaudvaron. Várta a párisi vonatot- 
Kellemetlen útja volt. Parisba készült, hogy ta­
lálkozzék a kedvesével, akivel szakítani akart. 
Az asszony udvariasságból és hiúságból úgy" 
tett, mintha vissza akarná tartani, és ez a 
találkozás, amelyen a szivek nem fognak 
együtt dobogni és a testük csak egy elmúlt, 
megunt szokásnak fog engedelmeskedni, minden 
valószínűség szerint az utolsó lesz.

ErfeuiUe valamikor titokban szeretett egy 
nőt. Túlzott büszkeség visszatartotta attól, hogy 
szerelmet valljon neki, pedig, ha a látszat nem 
csalt, a leány viszonozta az érzelmeit. Erfeuilíe 
szegény volt és nem akarta feleségül venni a 
dúsgazdag leányt. Azóta megnősült szerelem 

három évi kínos házasság után el 
vált a feleségétől. Az üzlete fényesen five, 
delmezett és ErfeuiUe gazdag ember lett. Sze­
reim etáigya szintén férjhez ment. Kétszer futó­
lag, társasadban találkozott vele, de mindig visz- 
szacmlékezett édes, sápadt arcára.

Alkonyodott. ;A vonat sokat késett és Er 
teuille már szézadszor mérte végig a kis perroní 
Egyszerre, mikor megfordult, egy hölgyqnel íl‘t 
szemben. M.iid a ketten összerezzentek és el 
sápadtuk.

N'mI tévedek, ugy-e, asszonyom, — da- 
< gla ErfeuiUe. — ön az?

igen, ErfeuiUe ur, én vagyok.
Azután nem beszéltek. Leikeiket megrohan-

Cs ebben c borzalmas vergődésben most 
;3n még egy «-csapós»: a politikai tömegsztrájk 1

Aki nem lát a dolgok mélyére, az azt 
kérdezheti: mire való ez a sztná.jk, a mely 
megnövelné, ha lehet a munkásság nyomorát és 
rr.egszaporitaná a polgárság bajait?! Mirevalő 
a sok átkot tetézni még egygyel?

Való igaz, hogy a tömegsztrájk minden- 
kireb aj. Legnagyobb baj a munkásságra. De 
veszedelem a polgárságra is.

És a munkásság mégis vad harci tűzzel 
néz elébe s a polgárság belátó része minden 
uton-módon pártolni igyekszik az eszmét. Nem­
csak a munkások készülnek arra, hogy leteszik 
a szerszámot, hanem a polgárok is készülnek 
rá, hogy önszántukból is becsukják a műhelyt 
a boltot, sőt a gyárat is.

Szűnjék meg a gazdasági élet ebben az 
országban, amíg a sztrájk el nem érte célját!

Honnét van ez az elszántság, amely nem 
riad vissza a tömegsztrájk «csapásától»? Hol itt 
a. magyarázat?!

A tömegsztrájk célja — ez a magyarázat.
Ez a tömegsztrájk az ország romlásának 

végokát akarja kiküszöbölni.
Fejétől bűzlik a hal: a parlamenti rot­

hadás bomlasztja az egész országot.
Ez a mai osztályparlament egyik főoka a 

drágaságnak, mert megcsinálta a mai vámrend­
szert; ez a vámrendszer uszította ránk a szer 
beket s igy növelte a háború veszedelmét;

Ez a mai osztályparlament cinkosa a mi 
litaiizmusnak és végrehajtó közege az ország 
kifosztásában; ez a mai os,ztályparlament vit­
te törvénykivüli (állapotba az országot, ez szol­
gáltatta ki néhány középkori rablólovágnák 
és néhány modern zsebráknak a munkásság jo­
gait, a polgárság zsebét s laz egész ország 
alkotmányát, haladását, kultúráját!

Ez az osztályparlament elárulta darabon­
ként az országot, elkótyavetyélte és ellopta 
anyagi és szellemi javait: ennek a parlament­
nek léte is merénylet már az ország ellen s 
már ez a helyzet: vagy az ország pusztul el, 
vagy az osztályparlament.

Élet-halálharc folyik most, az ország önvé­
delmi harca ez a zsebrákok bünbarlangjévá, 
fészkévé züllött osztály parlament ellen.

Nemcsak az éhező munkásság, nemcsak a 
tönkretett polgárság, nemcsak a jobbágygyá sü-

lycsztett paiasztsjég és nem külön a közérdek 
önzetlenségéig emelkedett nagybirtokos csoport 
harca ez: az ország önvédelmi harca ez a 
paraziták, a hajótörött osztáiyparlament ron 
csain uralmukért: a szabad rablásért marakodó 
kalózko ellen!

Az ország élethalálharcának csak egyik tü­
nete a tömegsztrájk Csak egyik, de végső és 
döntő fegyver: hóhérbárd a tömegsztrájk,, amely­
nek le ke! Isujtani azoknak a nyakára, akik tői 
rel, méieggel törnék az ország életére s. akiket 
bünbánásra nem indított az sem, hogy az or­
szág közvéleménye régen kimondta rájuk a Ha­
lálos Ítéletet!

Becsületes munkás, osztálya érdekeit ismerő 
polgár — mind készüljön a nagy leszámolásba 1

Éhhalálra akarják kárhoztatni a munkás 
Ságot, csődbe kergetik a polgárságot, tönkretet- 
lék alkotmánya megfojtásával, haladása lehetet­
lenné tételével az egész országot! A munkás­
ságnak a harcban már nincs veszteni valója, a 
polgárságnak ebben a zsebriíkrendszerben nincs, 
nyernivalcja, s az egész országnak léte, minden 
kulturális és anyagi értéke van kockán 1 Ui 
élet: uj parlament kell ebbe az országba!

Ácsoló báid is a tömegsztrájk, amely iö- 
delet ácsol a közérdek, a kultúra már felépí­
tett templomának, amelyre a zsebrákok nem en­
gedték eddig fiárakni a tetőt!

A|z a kulturmunka, amely ebben az ország­
ban az ui alkod öp^itok ellenére évtizedek óta 
tolyik: betetőzésre viái s betetőzője a mai 
viszonyok között csak a tömegsztrájk lehet!

Nem kis dologról van most szó, nem hol mii 
tüntetésről, sőt nem is egy-két napos, tömegerőt 
mutató sztrájkról, hanem történelmet irányitó, uj 
Magyarországot alkotó hatalmi cselekedetről.

Most nemcsak azt kell megmutatnia a mun 
kásságnak, milyen nagyszámú .és milyen öntu­
datos, hanem azt is, milyen kitartó, milyen for­
radalmi, milyen erős, mennyire rajta láll en. 
nek az országnak virulása vagy züllései

Ez a küzdelem súlyos lesz, súlyosabb min­
den eddiginél: a munkásságnak nagyobb szám­
mal, nagyobb felkészültséggel kell belemennie, 
mint bármikor eddig s a demokráciához szító 
polgárságnak több öntudattá), több áldozatkész­
séggel kell elébe néznie, mint eddig.

Talán hetek, de talán csak napok vannak 
még háti a a tömegsztrájkig I

ták az emlékek. A férfi nézte az asszonyt és 
észrevette különösen sápadt orcát, kopott ruhá­
ját, regi, divatjamúlt kalapját. Az asszony 
erezte a sajnálkozást és bünkén kiegyenesed­
ve, vísszautasitani látszott azt. Félig mosolyog­
va mondta: 9 a

Régen nem láttuk egymást, 
lönb, mint őt éve.-- 
Maga jó színben van.... 

b r^eUl*lG nem mer^e ne^ visszaadni a

— Oh, én nagyon rosszul nézek ki _
mondtaa z asszony. — Sok minden történt- 

— Csak nem beteg?
ErfeuiUe megbánta az ostoba kérdést. Az 

asszony azonban megbocsátotta, mert kiérezte a 
hangjaojl az őszinte érdeklődést.

Sokszor hallottam magáról, — kezdte 
az asszony a beszélgetést. — Tudok a sikl 
reirol es igazán nagyon örültem neki. Maga 
igaz jobarátom volt.-- 9

A feleségéről és a válásról nem tett em 
litest. Erfeuihe hálás volt érte.
. , fp°n’ aZ anti891 viszonyaim jól alakul 
ak. Alighanem kárpótlásul a többiéít-. ö,ü 

Lik, hogy Ilyen kedvesen emlékezik reám Én 
nem tudtam semmit magáról, Heléne nedio 
szerettem volna tudni. ’ pedl9
szolid aSSZ°ny ,assan’ ha*ároZottan vála-

" v°lt így, barátom Két év ólaannyira változott az életem hnm, ii L, 
retteni h-, « u r, .1’ n°9ti jobban sze­rettem, ha d halálaim nem tudtak rólam. Gon­

doltam magára, de magának legkevésbbé akar­
tam volna szomorúságot okozni és.-.

— Nem úgy bánt velem, mint jóbarátokkat 
szokás — mondta ErfeuiUe.

- Nem segíthetett volna rajtam.
A szavak csaknem keményen pattogtak le 

az ajkairól.
— Párlsba utazik? — kérdezte ErfeuiUe hal

kan.
Az asszony felelet nélkül, fáradt mozdulat­

tal az ellenkező Irányba mutatott. Azután Er- 
feu,llenek úgy tűnt, mintha Heléne testét a zo­
kogás rázta volna meg.

. ~7 heléne, kérem, ha már összehozott ben-
dent 1 U Vélet'en’ mondk>n el nekem min-

, semmi, édes bánatom, semmi... ha­
rsa az nem; hogy teljesen tönkrementünk.

— A férje?
Igen... Elvesztett mindent, mindent.— 

nincsenek gyermekeim. Vagy ki 
u ja. Talán jó lett volna az a vigasz, az az 

eietce... . még a nyomóiban is. A férjem el­
veszi ette a saját vagyonát, meg az enyémet
>s... Azóta beteg, csaknem öntudatlan... Én 
-ápolom...

— Szereli?
Egy pillanatig csen dvolt.

, un ^-'Tidkettönk házassága szerencsétlen 
o , nme mondta azután az asszony.

1 vagyunk a hibásak, jobban is lehetett vol 
a. Nekem a térjem idegen, — de ő nem h - 
,as semmiben. Én ígéretet tettem, megesküd-

V L
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(Jyors, katonái fegyelmezetkégü előkészü­
letre van szükség, hogy vértelen eszközökkel, 
de hatásában és indító okjaiban a légihez 
méltó uj március), az újjáéledés friss korszakit 
megérhesse ez a szerencsétlen Magyarország 
amelynek sorsa 1.848 óta a pos'hadás, a stag né.’ 
lás, á zülíés 1

Készüljetek! Készítsétek az anyagi erőt: 
takarítsatok meg minden garast, óvakodjatok nin 
den fölösleges kiadástól, ne igyatok egyetlen 
csöppnyi szeszt, ne adjatok ki hiába egy vö­
rös lézkrajcárí sem! Ami most apró megtakarí­
tásnak látszik: akkor nagy summa lesz!

Készítsetek a lelki erőt: növeljétek maga. 
tokban, másokban a lelkesedést, szítsátok a tü­
zet: a harc tüzet, az elkeseredés lángját, a ki­
tartás zsarátnokát, mert addig kell világítania a 
forradalmi lángnak a fekete magyar éjszaká­
ban, míg meg nem virrad, mig a szabadság 
hajnala nem hint fényt ennek az országnak 
minden páriájára!

«Megvirrad még valaha», — de csak mi 
általunk, de csak a mi erőnk keltheti fel a 
napot!

«Nem lesz mindig éjszaka», — zle a sö­
tétség csak akkor múlik el, ha mi elűzzük.

Készüljetek: történelmet kell most csniá! 
mink, uj honfoglalás a feladatunk!

Készüljetek: buzog,ányos honfoglalóknál,szu 
ronyos «hősök»-nél is nagyobb dicsőséget, ér­
tékesebb győzelmet kell kivívnotok az ország 
és magatok javára, sőt uj országot kell terem­
tenetek magatoknak és unokáitoknak —. össze- 
fónt karotok elpihentetett erejével! . .

Készüljetek! Minden perc drtága most és 
minden pillanat a történelemé! Most újra zeng­
hetné .Petőfi :

Haloványul a gys.va szavamra. Dalom
Viharodnak előjele, forradalom!

Kalandor, vag; hős ?
Emrea* bejn

Hirdessen
az „UJ DEBRECZEN“-ben,

Debn^czen város egyetlen valóban 
független ellenzéki lapjában.

!! Olcsó hirdetések !!

A legutóbbi török forradalmat tudvalevő, 
leg Eri ver bej szervezte. Ez az aránylag még 
fiatalé mber a legutóbbi években történt ösz- 
szes politikai és társadalmi átalakulásoknál 
vezető szerepet visz és neve mindig bejárja a 
Világsajtót, valahányszor Törökországban nagy 
dolgok történnek.

Az 1908. és 1909. évi konstantinápolyi 
fonadalmiak után, amelyekben letagadhatatlan 
tetterőt tanúsított, a berlini nagykövetséghez ke 
iüh Enver bej katonai attasé minőségben. — 
Berlinben az íróasztalán Napoleon és Bismarck 
aicképei közé a magáét állította, amely ma­
gasra pödöritett harcias bajuszszal ábrázolja.

Azuián kitört az o'asz-iö.-ök háború. Enver 
bej otthagyta a világváros örömeit és Kyrenai. 
ka sivár vidékeire sietett^ ahol az arabokat ma. 
kacs ellenállásra lelkesítette. Csakhamar bosszú 
szakálla nőtt és Berlin parkettjének oroszlánja 
rövidesen a sivatag zord harcosává változott 
— de nem anélkül, hogy magiát ahányszor csak 
lehetséges volt, le ne fotogratfáltassa és a harc­
tól i tudósítóknak hőstetteiről ne beszéljen, a 
^melyekről szóló jelentések azután igazi kelati 
túlzással és kisz in ekéssel kerültek a török és 
arab lapokba.

A békekötés után hű arabjaival továbbá 
ellenállást hirdetett, de azt nem: tette meg. 
Automobilon és tevéken megtett fáradtságos és 
veszedelmes ut után Alexandriába érkezett, a

SflsfiÉímh

hol simára borotvált arccal és európai öltözet 
ben álnéven megszállt a Savoy-szállodában. Az 
északnémet Lloyd-tarsulat egyik hajójával az­
után Nápolyba utazott és január 28-ika meg­
mutatta, hogy milyen célból sietett titkon Kon 
stantiníápolyba.

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.

Pyrrhus király utódai az albán sasfiókok 
itt jártak nálunk s Magyarország jóakaratát 
kértkék i országuk, a független Albánia meg­
alapításéhoz. Kasztriota György, Albánia hős ki­
rálya korában együtt vívtuk halálos tusánkat 
a hódító török katonai hatalomnak mindent 
eltipró árjával s amikor elbukott Albánia, nem­
sokára utána bukott Magyarország is. A mi ál­
lami és nemzeti életünket azonban az ozmán 
hódítás nem falazhatta be, ellenben az albá­
nokét tökéletesen befalazta s csak a sasffiókok­
ban rejlő faji erőt nem tduta megsemmisíteni. 
Ritka jelenség is a történelemben, hogy öt­
száz esztendő eltelte után is a meghódított és 
a hóditó ugyanavval a halálos gyűlölettel* áll­
janak szemben egymással, amint állott szemben 
az albán és a török — a hódítás napján — 
s ma már csak kevés idő kérdése, hogy Albá­
nia a huszadik században ott folytassa a füg­
getlenségét, ahol a rKisztus előtti időkben el­
kezdette.

Nekünk magyaroknak pedig a Balkán uj 
kialakulásában föltétlenül szükségünk van a 
független Albániára. Szükségünk van eisősor 
ban katonai védelemre, másodsorban pedig 
gazdasági szempontokból. A nagy (Andrássy 
Gyula keleti politikájának a feladása követ­
keztében ma már Orsovától kezdve egész az 
Adriáig egységes szláv gyűrű veszi körül Ma­
gyarországot. A hallplatz keleti politikája hi­
bát hibára halmozva, lehetővé tette, hogy a 
Balkán-félsziget két szláv ájlamö: Szerbia és 
Montenegró, területileg' és államilag egyesül­

hessenek s ennek ellensúlyozására m;a már a 
Ikettős mfonarchia számára nem maradt más hátra 
mint ez ellen a-z erős szláv gyűrűn túl keressen 
hátvédet keresztül a Fekete-tengertől az Ad- 

driáig. Ezt meg kell találnunk a nem' szláv 
csak görög-keleti vallásnál fogva elszíávosodott 
Bulgáriában és a szlávokkai örök ellentétben 
álló Albániában. Ennek a két országnak kell 
pótolni a balkáni katonai bázist.

A sasfiókokra spkszor lehet még szük­
sége a kettős monarchiának. Gazdasági utunk-

tem, — és meg fogok mindent tartam.
Erfeuille szenvedett és mégis vad örömet 

érzett. Időközben besötétedett az elhagyatott kis 
pályaudvar. Erfeuille közei hajolt az asszonyhoz:

. — Heléne, maga tudta, hogy szerelem nél- 
kül, kétségbeesésemben nősültem meg.-. Tudja, 
hogy elváltam Dolgoztam sokat és eredményt 
«rtem el. De a szivem üres-.. Nem szeretek 
senkit, senkit, borzasztóan egyedül vagyok. En- 
flem sem szeret senki. És most megértettem 
az életet. Tudom, hogy a túlzott büszkeség és 
becsületesség ostoba, esztelen . • •

Az asszony megragadta a férfi kezét.
Ah, hallgasson, ne beszéljen erről . • • 

ifiért, miért nem beszélt akkor. ■ •
— A pénze miatt, — felelte Erfeuille csak. 

netn gyűlölettel.
Oh, hogy vjártam én! Én is ostoba vol­

tam. Respektáltam a maga büszkeségét. Hallgat- 
anv, amikor azt szerettem volna kiáltani: «Ve- 

3yel el! Hát vegyél el 1» Oh, miért ne nu tettem!
5 m^sf vége az életünknek, tönkre van téve. A 

ynom elveszett, magánál megduplázódott

Heléne hirtelen elrántotta a kezét és egy 
padra vetette magát.
__ Nem akartam ezt mondani, — mormogta.

. Nem kellett voina mondanom. Ez a találko- 
:3s, a sötétség, a fájdalom, amely marcangolja 
szivemet... ezek hibásak, ezek mondatták ve- 

m "áadezl ... Bár mái jönne a vonatom !
An I • *1iszen még nem késő, mondta 

re és szinte erőszakosan megragadta aZ'l

asszony kezét. — Heléne, Heléne szeretem ma­
gát ... Sohasem szűntem meg magát —

Hallgasson, Andié. ‘Az én kötelességem 
ott van, a maga útja arra vezet. Késő van 
már. De legalább most tudja ...

Ez mind nem fontos, — kiáltotta Andié. 
Érzem magában, hogy maga is akar élni, sze­
retni ! Heléne! Jöjjön velem!

Nem. Én is olyan büszke vagyok, mint 
maga. Most mága a gazdag és én vagyok 
a szegény Csak ez változott, semmi egyéb

Ez semmi, ez nem sziámit. Heléne, az 
égre kérem, igyekezzék szabadulni...

— Nem lehet, — telelte az asszony szo­
morúan — Már nincs erőm, fáradt vagyok... 
Nem lehet... Ne kísértsen.-. Nem szabad...

— Szeretem magát, Heléne!
— Én is szeretem magát. Egész valóm 

vonz maga felé...
.— J 'jiön velem, akarom! Nem fogom most 

elhagyni. Maga isé rzi, hogy vonzódunk egy 
máshoz, hogy kívánjuk egymást. Te is. érzed...

Egy jelzőharang kondult bele a sötétbe. 
Az asszony hátradült a pádon és lehunyta sze­
meit. Mintegy álomban beszélt:

Igen, érzem... Én is kívánlak.-- Mindig 
kívántalak, de nem lesze. solrasjem az enyém.... 
Nem hagyhatom el azt a szegény beteg em­
bert, azt hinné, hogy a pénz miatt akarom 
mrghoszulnl magám.. Az csúnya volna, gyáva. • 
És a szerelőd sem leszek. Hűséget esküdtem, 
meg kell tartani... De, hidd meg, hogy nem le­
szek soha többé az övé sem... Szeretlek.- En­

gedj 'Mondom neked, hogy igy kell lenni mert 
így hazug, így bolond, igy ostoba, mint maga 
az elet! J

— Nem, nem Heléne, könyörgök. Engedd 
ne9kedbb rmé,nem’ ho9U láthatlak, segíthetek

— Ne mondd ezt.
" Engedd, hogy a barátod legyek hogy 

írhassak neked...
— Nern... Itt a vonat.-. Oh, bogii fáj a 

sz.vem I...
— Add ide az ajkaidat, Heléne!

Én is szomjazom a tiéidet. De ha meg 
ízleltem, nem tudok majd elmenni...

- Add ide Heléne, az égre kérlek!
Nos, igen, csókolj meg! Cspkold a 

sziamra mindazt, ami lehetett volna. Egy per­
cig a tiéd vagyok egy életre. — Andre vadul 
megcsókolta az asszony sápadt ajkát. — És 
most itt a vonatunk... Egyszerre érkezik mind 
a kettő... Menj át és ne fordulj vissza.- Fo­
gadj szót!... isten veled Andre!.-, szivem... 5ze- 
[elmem...

Eifeuille kétségbeesetten ment át a síne­
ken. Legszívesebben a vonat elé dobta volna 
magát. Azután beszállt a vonatba és meg­
látta Helént, aki éppen elfoglalta helyét a 
másik vonatban. A férfi könyörgésre‘ kul­
csolta kezeit, az asszony szomorúan intett és 
elfordult.

Azután két éles fütty és két vonat eim- 
dultk ét ellentétes irányban.

Camille Mauern
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ban Szalonfltí felé 9 tengeri utunkban a világ­
kereskedelem felé: Albánia területének a füg­
getlensége a ml elsőrangú 'érdekünk. Valóna 
az Adria bejáraténak kulcsos kapuja, példáiul sp 
hasem lehet egyetlenegy mlás hatalom kezében 
sem. csak az ialbánok kezében. Mert ha más, 
kezébe kerül: mi úgy be lehetünk Zárva az 
Adriába, milliárdos hadi és kereskedelmi flot­
tánkkal, mint az egér az egérfogóban. A sasf ó_ 
kok uj fészekrakásában tehát Magyarország. 
nák is részt kell venni.

Színház.
1913. február 3-án, hétfőn, B) bérletben:

LILA DOMINÓ
Operette 3 tel vonásban.

Heti műsor:
Kedden: Lila dominó, operetté. C) bérlet.
Szerdán: Leányvásár, operette. A) beriet.
Csütörtökön: Bor, falusi történet. B) bérlet.
Pénteken: Gólya, vígjáték. Újdonság. C) 

bérlet.
Szombaton: Gólya, vígjáték. A) bérlet.
Vasárnap délután: Éva, operette. Mérsékelt 

helyárakkal. Bérletszünet. — Este: Li|a dominó, 
operette. Kis bérlet.

A lila dominó.
(Bemutató előadás.)

A szombati premier révén eljutottunk1 egy 
átlag jó operetthez. Jó operetthez, mert nem­
csak a zenéje csinos, hanem1 a szövegé s 
elég értékes. Ugyan sem a zene nem rejt mé­
lyebb, különösebb szépségeket, sem a librettó 
nem egészen kifogástalan, mégis, mindkettő fe­
lülemelkedik a közepesen és szépen egymás­
hoz simulva, összeharmoniálódva, egy kellemes, 
szóiakoztató darabbá alakul.

A téma igen egyszerű, talán kissé sablo­
nos is a cselekmény nem sok, de a jelenetek 
biztosan vannka beállítva, a helyzetek ügyesen 
fejlesztve. A tartalom véznasíágát a szerzők 
sok ötletesx mulattató epizóddal pótolták, me­
lyek ha nem is mindig ujszerüek, de soha sem 
válnak közönségessé. A zene határozottan intel­
ligens errber munkája. Nem művészi, egyéni 
jellegekkel bíró kompozíció, sok benne a remi. 
nisecnöa, kevés az eredeti inveció, mégis álta­
lában szépnek és fülbemászó muzsikának mond­
ható.

Cuvelllémek — az operette zeneszerzője, 
nék — főérdeme, hogy a szöveghez nagysze­
rűen simuló zenét komponált, ahol egyik rész 
sem különálló, egyik a másiknak kiegészitője. 
Nagyon csinos kenngője és egy pár behízelgő 
melódiáju énekszáma van, amelyet a premier 
közönsége meg is ispiételtetett. A hangajáfesté. 
sek, különösen a triókban, szépen sikerültek s 
az egésznek egyöntetűsége kellemes, érzést vált 
ki belőlünk 
, A színészek határozott ambícióval játszot­
ták szerepeiket, az előadás gondos betanulás­
nak volt az eredménye. A címszerepet Borbély 
Lili adta sok igyekezettel, Aranyosi jAnnaszép 
toalettjeivel és csinos táncaival ért el hatást 
úgyszintén Csanády Irma, H. Serfőzi Etel pe 
dig diszkréten, finoman játszott, mint mindig.

A lenti szereplők most is brillíroztak. Kas- 
say, Székely, Lévai Farkas, Szabó, az operettek 
régi, oly sokszor méltatott erősségei ezúttal

IS ötletes, eredeti alakítási nyújtottak, kelle­
mes perceket szereztek nekünk és méltán rá­
szolgáltak a tapsokra. A zenekart Márton- 
falvy György vezette biztos képzel. A bemutat.> 
előadásra a színház teljesen megtett s a pub­
likum tetszéssel fogadta a darabot.

Emosz.

SZÍNHÁZI HÍREK.
Lila dominó. Ma este kerül színre a Nép­

operából műsorunkra importált operett-újdon­
ság, a Lila dominó, mely a debreczeni szín­
padon a szombati bemutató alkalmával kiváló si 
kert aratott. A mai előadás iránt szép érdek­
lődés mutatkozik.

Leány vásár. Szerdán a népszerű Leányvásár 
operett kerül színre. A kitűnő operettben Lu­
cy t — Zilahyné S. Vilma, Bessyt — Bor­
bély Lili, Miggíes Tomot — Falussj, Fritzet 
'— Kormos, gróf Rottenberget — Székely játszák.

A Bor uj szereposztással. Csütörtökön Gár­
donyi Géza kiváló falusi története, a Bor 
kerül színre uj szereposztással. Baracs Imre 
szerepét ez alkalommal Székely Gyula játsza. 
A kitűnő reprizre nagy szorgalommal késiül a 
szintársulat.

A Gólya. JA heti műsornak a legérdeke­
sebb darabja a pénteken bemutatóra kerülő pí- 
rosszinlapos újdonság, a Gólya. A kiváló víg­
játék a Vígszínház műsoráról került hozzánk 
s ezioőszerint nagyban foglalkoztatja a társulat 
vígjátéki személyzetét. A kitűnő újdonságra a 
színházi pénztár jegyeket előre árusít.

ui *m***cw**_

„APOLLO“
mozgó szintióz.

Piacz- és Mikléo-utcza sarok. 
Igazgató: Deéei Alfréd.

Folytonos bemenet! Telelőn 762

Ma először:
Vigest I Színes müfilm !

Ä eeipkewerö leány.
Hollandi vígjáték 2 felvonásban.

A címszerepet S. Óraidéi a legújabb mozi 
csillag ját-za.

7B ée 76 ee hotel szoba.
Bohózat 1 felvonásban, 

főszereplő : W Ptylmáer.

A sors utjai.
nordisk dráma 3 felvonásban.

Előadják a Kopenhágai udvar színház tagjai. 
Remek kisérő műsor.

■•dere és a legjobb
I

berendezések
rendelje meg

Földvári-„ái
üzleti telefon 168 - eym telefon 816. 

TanuSó felvétetik.
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HÍREK.
— A Patronázs-Egiyesiilet intéző bizottsága 

f. hó 4-ikén, kedden délután 5 Órakor gyűlést 
tart a kir. törvényszéki palota elnöki szobá- 
jában. Több, halaszthatatlan ügy teszi szüksé­
gessé a gyűlés, tartását, melyet múlt hó 31-re 
hívott Össze az elnökség1, de akkor a város­
házán tartott városi bizottsági ülés, miatt nem 
volt megtartható. Ezúton is van szerencsém' 
az intéző bizottság tagjait a közgyűlésünkre 
meghívni. Debreczen, 1913 február 3. Az el­
nökség.

— Nem lesznek hadgyakorlatok. Becsből 
jelentik: Az Idén nem lesznek nagy hadgyakor­
latok, mert a külpolitikai bonyodrlr.ak miatt 
amúgy is be vannak hiva a tartalékosok és 
a tábori szolgálat van olyan instruktiv, mint a 
manőver De tekintettel kell lenni a had- 
vezetőségnek arra a szempontra is;, hogy a 
katonai intézkedések nagy anyagi áldozatok­
kal jáitak amelyeket nem lehet még jobban nö­
velni nagy hadgyakorlatokka.. Fentos szem­
pont volt a hadgyakorlatok elmaradására az 
is, hogy a tartalékosok tömeges behívása csa. 
latijaikra is nyomasztólag hatott. Eddig még 
egyáltalán nem tettek előkészületeket az idei ma­
nőverekre, pedig ilyenkor már az előkészüle. 
tek legnagyobb része megszokott történni.

— Adókivetés a régü alapon. |Az ujadó-t 
törvények életbeléptetésének elhalasztása követ, 
köziében a folyó évre még a régi adótör­
vény alapján történik áz adókivetés. Azok a 
háztulajdonosok, akik házaikra bekebelezett kö­
vetkeztében adóelengedésben részesülnek, akik 
máskülönben adóbevallási iveket kaptak volna 
kézhez helyesen teszik, ha már most a vá. 
rosi adóhivatalnál bejelentik, milyen teher van 
házukon, mert az adóleinással jár, az elkésett 
bejelentés pedig már figyelembe nem vehető.

— Ä katolikus miniszter. ;AZ országos Ta­
náregyesület gyűlésén történt, Jancs,ó Benedek. 
az egyesület népszerű alelmöke, elmondta, hogy 
a nyugdíj-javaslat törvénynyé válását tőlük tel- 
hetőleg igyekeztek meggátolni. El is mondja, 
hogyan.

— Voltunk — mondja — a miniszterelnök 
ur ő excellenciájánáJ, voltunk a pénzügymi­
niszter ur ő ezcellenciájánál és voltunk a — 
katolikus miniszter ur ő excellenciájánál is.

Hársogó kacagás tette Jancsit arra "figyel­
messé, hogy elszólta magát. Pedig dehogy Hát 
egyéb Zichy, mint katolikus miniszter?

— Szabad Iskola. Ma, kedden dr. Horvag 
Róbert főreállskolai tanár kezdi meg az is­
meretterjesztő előadások sorozatát a Szabad Is­
kolában «Lelki életünk köréből» című ciklusos 
előadásával. Az első előadás! vázlata a kö­
vetkező : A v lélektani kutatás nehézségei. Testi 
és lelki jelenségek párhuzamossága. Ditelszti. 
kus és monlSjZtikus fefogás. Az energia 
lélek fogalmának kialakulása. A n agyifon tosságu 
előadásra, mely este 6 órakor az Ipartestület 
(Slmonflfy-u. 1—c„ II. em.) dísztermében kez­
dődik, különösen felhívjuk a közönség figyel­
mét. Holnap az előadás folytatta tik.

— Értesítés. A Debreczeni Kerületi 
Munkásbiztositó Pénztár igazgatósága 
tudomásra hozza, hogy a további intéz­
kedésig a dr Grósz Pál féle V II. kerü- 
1 et dr Balkányi Ede orvos ur (lakik: 
Piac-utca 16. Alföldi Takarébpénztár- 
palota) látja el,

— Szerencsétlenül járt ember. Tegnap dél­
előtt könnyen végzetessé válható szerencsétlen­
ség érte Gyenge Mihály 46 éves lakatost, á 
Bundi-utca í 0. számú ház előtt a sikos jár­
dán elcsúszott és olyan szerencsétlenül, Hogy 
bal lábszárát eltörte. A mentők beszállítottál* 
a kezkúrházba.
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.. yg éé\v\im. R katholikus népszövetség1
' rig-déíutánl tartott tegnap a főgim-
]\,m tornatermében, amelyet zsúfolásig meg_ 
Jltött a közönség. Egész csomó pompásabbn£i- 

másebb müsorszám biztosította a sikert. — 
Ss Böske és Molnár Margit víg magán­

leneteket adtak elő. Nagy hatást keltett az 
Veretlen, de mindenesetre nagyon ügyes, sze­
llők által előadott tragokomédia és egy kis 
llufelvonásos. Sokat nevetett a közönség Srfilaí 
njnos komikus számán, de talán a legnagyobb 
sikert Pálfíy Ilonka aíatta. A bájos urieány 
«Sokszor i.gy szeretnék sírni» és a «Mesze 
kidről jött hozzám az üzenet» cimü dalokat 
adtae lő olyan kedvesen csengő hanganyaggal 
és énektudással, hogy talán nem nehéz meg­
jósolni, hogy ezek a routinos képességek to­
vább fogják őt vinni a műkedvelői színpadok­
nál. Nagyon sókat tapsolták. Farkas Melanie és 
Stock Annus dialógot adtak elő szintén nagy 
siker mellett Cercek Gusztáv leltész pompás 
gyermektipusokat mutatott be, nem kis derült, 
séget keltve.

— Ismét gázolt a villamos. Npgy Károly 
,9 éves napszámos lett majdnem áldozata teg, 
nap a villamosnak. At akart menni a síne­
ken, mikor épen közeledett a villamoskocsi. — 
Nem volt már elég ideje, hogy keresztül men­
jen megbotlott és orrán súlyos sérüléseket 
szenvedett. Még szerencse a szerencsétlenség­
ben, hogy egyéb komoly baja nem történt. A 
mentők vitték be a kórházba.

— Elcsúszott a síkos járdán. Ma délelőtt 
Strohert Salamon törvényszéki hivatalnok 46 
éves felesége a líbavmsárban járt, vásánás köz­
ben azonban szerencsétlenség érte. Megcsúszott 
a síkos járdán és bal lábszárát eltörte. A men­
tők beszállították a kórházba. Minthogy a sí­
kos járdának már oly sok áldozata volt, nagyon 
üdvös lenne ha minden házigazda gondoskod­
nék arról, hogy háza előtt az utat ichintséit,
Ez sok szerencsétlenségnek venné elejét.

— Végzetes dinamitrobbanás. Felsőbányán 
a keleti tárnában dolgozott Hitler Ferencz és 
Zsigrr.őnd Ferencz bányász. Hitler a megfagyott 
dinarr.itot mécsesnél tisztogatta, hogy a fagy 
leolvadjon róla. A dinamit a lámpától fe| ob- 
bant és Hitlert teljesen darabokra szaggatta. 
Zsigmond Ferencz pedig a robbanás kiővetkez- 
tébene lvesztette hállóképességét és a kioltott 
izgalmaktól az őrültség jelei mutatkoznak raj­
ta. Hitler feleséget és három1 árvát hagyott 
hátra.

- A régi tízkor oqffc bankjegyek bevonása.
Az osztrák-magyar bank 1905. február 13-ikö 
hirdetményével bevont 1900 március 31-iki kel­
tezésű 10 koronás bankjegyeket, melyeket a iő- 
intézetek és fiókok ezjdőszerint még beválta­
nak, 1913 február 28-ika után nem fogják töb­
bé sem beváltani, sem elfogadni és e napon 
a banknak az a kötelessége, hogy az előbb 
említett bankjegyeket értéknek tekintse, megszű­
nik.

—- Gyilkolt, mert tisztlszíolga akart lenn.
Pmmysl (Galicia) külvárosában, Zuravicában 
csütörtökön reggel egy kert kerítése mellett egy 
katona holttestére akadtak. A szerencsétlen iß 
gény a 28. tábori tüzérezred Olearczik nevű 
közkatonája volt. Csak úgy lehetett megismerni 
hogy ^ütegéből hiányzott, mert feje és arca a 
főlismerhetetlenségig össze volt vagdalva. A 
ezrednél megindult a vizsgálat és a gyanú egy 
Philip nevű köztüzérre irányult, aki bevallott-i, 
hogy megölte Olcarczikot. A gyilkos legény el­
keseredésében kettéhasitotta Olearczik fejét «.•.» 
fiz’ in elakarta rejteni a holttestet. Elcipelte a 
k iitésig, de lépteket hallott és ot.hagyta <t 
földön. A gyilkosság okául azt adta cl3, hogy

.... ö .kart az ezredes tisztiszolgája lenni c»
0! a cziknak kedvezett a szerencse.

-— Egg adóslevél körül. Maráth József le­
keresi told műves még az elmúlt nyáron 6001 
korona kölcsönt adott Schvarcz János felső- 
mindszenti lakosnak egy adóslevélre. Nemrégi­
ben Scharcz meghalt, amire Maráth fölkereste 
az elhunyt hát és felszólította, hogy törlesz- 
szen az adóslevélre, vagy pedig szerezzen egy 
kezest s uj adóslevelet ’Ilitson. Az elhalt adós 
fia erre egy uj adóslevelet adott át Maráid­
nak, amelyen kezes gyanánt jaeger Félix telsö- 
míndszenti lakos szerepelt. Egyben azonban 
azt indtiványozta Maráthnak, hogy a rossz ut 
miatt ne menjen haza, hanem töltse nála az 
éjszakát. Amikor reggel a hitelező felébredt, 
megdöbbenve tapasztalta, hogy az adóslevél el-1 
tűnt a kabátja zsebéből. Nyomban jelentést 
tett a csendőrségnek, ahol ama gyanúját kö­
zölte. hogy az adóslevelet Schvartz, amíg ő 
aludt, kivette zsebéből és elégett’. A cs,endőr- 

j ség kihallgatta Schvartzöt aki határozottan ta­
gadja hogy az adóslevelet egyáltalán látta is! 
volna s azt állítja, hogy az adósságot ki is 
űzette már több részletben. A vizsgálat meg­
indult.

— Nazim pasa leánya — öngyilkos.Tra­
gikus eseményt jelentenek Konstantinápolyból: 
A meggyilkolt Nazim pasa leánya mérget ivott 
és meghalt. Tegnap este történt a tragédia. Na_ 
zim pasa gyíászb aborult családja elköltözik a 
fővárosból, de előbb megakarja boszülni a 
gyilkosságot. A rendőrségre feljelentés érkezett 
Nazim pasa fiától és sógorától, akik mindket­
ten katonatisztek. Vádat emelnek a hadügy­
miniszter gyilkosai ellen s kiszolgáltatásukat 
követelik. A vizsgálat eddig annyit derített ki, 
hogy Nazim pasját Zekki hírlapíró golyója te­
rítette le a nagyvezir elfogadótermének aj­
taja előtt. Ez a Zekki hajón Szalonikibe me­
nekült. A tanuk egyértelműen azt vallják, 
hogy Enver bey szigorúan megtiltott minden 
vérengzést. Nazim pasát két golyó Ölte meg 
s mikor már élettelenül terült el, adjutánsát -s 
fejbelőtték, majd a jókora lovassági revolverek 
agyával összezúzták fejét. Ijesztő csönd van 
Konstantinápolyban. A legkalandosabb híresz­
telések keringenek. így az is, hogy Abdul Ha- 
midot visszaültetik a trónra.

Legújabb
Saját tudósítónktól-

- 1 r*— •**_■*>. . VX"

__ /V «Vasárnapi Újság» február 2-iki sz
ma szenzációs képeket közöl a francia elnök- 
víáJasztásról, a konstantinápolyi ’ forradalomról, 
a Müvészhiaz uj palotájáról., és kiallitas,ar.p.. 
Díváid Kornél cikke sók képpel régi magyar es 
külföldi művészi kályhákat mutat be. Szep- 
irodalnf olvasmányok: Krúdy GyUia regénye 
Majthényi György novellája, Ady Endre. . Ba­
bits Mihály, Kosztolányi Dezső es Szaboicska 
Mihály versei egy érdekes francia regény. — 
Eoyéb közlemények: Rajner főherczeg arckepe 
az uj francia kormány csoportképe. Karoly Fe­
rencz József preZumptiv trónörökös újszülött fiá­
nak képe Pálya Tibor rajáa, haditengerésze­
tünk hidróaeroplánja, képek a pesti ujcaro s 
a rendes heti rovatok: Irodalom es művészét, 
sakkjáték stb. - A «Vasárnapi u^9» elő­
fizetési ára negyedévre Öt korona, a «V’Iag
k,W.-v=l cgíut, tat kora...
a .Vasárnapi Újság» kiadohrvatalaban Buda­
pest IV , Egyetem-utca 4. szám.) Ugy anitt meg­
lelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb új­
ság a magyar nép számára, félévre két korona
40 fillér.

— A lenweti kávéimban minden este 
egy elsőrendű Női-zenekar Nemény Jenő kar­
mester vezetése mellett hangversenyez!

A Debreczenvárosi Takarékpénztár 
r -t üzlethelyisége Piaez-utca 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Dániel irodájában ugyanott.

A Debreiozenwárosi Take- 
rékpénztár r.-t. »■*[=*' hel*‘’
ségét egyesülés folytan 19 
február Mól kezdve a Gaz­
dasági Takarékpénztár r.-t. 
üzlethelyiségébe P»«c-u » ®x

1-ső eme,e e”

lyezte át.

Százszoros rablógyilkos.
Pétervárról jelentik : Harkovban letar­

tóztattak egy rablógyilkost, a kiről már eddig 
bebizonyulult, hogy százhárom rablógyilkos­
ságot követett cl.

Hamburgi vasutasok sztrájkja.
Hamburgból jelentik : A hamburgi ma­

gas vasút forgalmi személyzete »a reggel 
sztrájkba lépett, minthogy az igazgatóság bér- 
követeléseiket nem teljesítette. Az üzemet a 
felügyelő-személyzet segítségével tartják fenn.

Gyilkos milliomos.
Londonból jelentik : Taté Alfréd a mil­

liomos cukorgyáros beretvával elvágta a nya­
kát és elvérzett. Hátrahagyott levelében az 
irh, hogy rákbaja van és gyógyíthatatlan be­
tegsége kergeti a halálba.

Eltűnt hajó.
A Yinghoro brit gőzös melyek fedélzetén 

hétszáz étas van, eltűnt. Mint »ew-Yorkból 
táviratozzák a Cinc natti cirkáló parancsot ka- 

ipott, hogy Yinghoro brit gőzös keresésére 
siessen, mely tört csavarral Luzon körül bo- 
lyongt

Mongol kínai háború.
Pekingből jelentik: Juansikkai elnökhöz 

közelálló körökben hire jár, hogy a kormány 
elhatározta, hogy tavaszszal expedíciót szervez 
külső Mongolia ellen. Az elnök titkos paran­
csára az alelnököt kinevezték az expedíció 
fövczérévéiMajmacsinban mongol nemzetőrséget 
szerveztek és fegyverrel szerelték fel.

Titokzatos öngyilkos.
Bécsből jelentik : Egy I. ]kerületi szálló- 

ban egy utas r volverrel életveszélyes sebet 
ejtett magán. Aligha marad életben. Az eddigi 
megállapítások szerint egy magyarországi tég­
lagyár-tulajdonos.

tudományos alapon^
a leghelyesebb 

mód a fejbőr ápolására 
és a haj erősítésére.

Ára üvegenként: 2.50 K. 
Hónapokig elegendő.
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CSäBEOKZotä,
A párisi cigányok kró­

nikájához.
Gyáhzt jelentenek nekünk a magyar ^ci- 

g-my nemzetség részéről. Egy öreg, eredeti és 
PjlkUhA.i !,ak’ JÓ magyar cigány kidőltét jelzik 

kl a Magyarországon rendkívül ki- 
jc t és most már külföldre is kiszármezott 

Lobso családnak volt a senióra, a 70 eszten- 
tot meghaladott Lossó Lajos haláláról kap-
Ma , ^jelentés, kit a romák maguk között 
Maskuri-nak hívtak.

Los?0 Lajos nagy bőgős volt és mint 
1 yen, egesz eleien át mindig elsőrendű ember, 
dKi mar az öreg Rácz Pali bandájában jelen- 
MÄ-SZerepet jatszo,t és annak idején a
Hin!nAUneVeSbaIidakna^ mintaz öreg Berkes 
La osné, meg a Farkas Paliénak szintén tagja
.,„fpe'’De, Lossó különösen azáltal tette neve-
ő volt t„Sy ,a Párisi ci«á"y kitelepülésnek 
t rém -• ^0nképpen a megalkotója és meg- 
‘zaba ek,>NemneftÖrténelmÍ szen,Pontból nem 
azzal dh3=k X eni ezen ^nykörülményt, mert 
azzal hasznos szolgálatot tett a magyar zene- 
nodalomnak valamint közgazdasági ^zemzont-
külföld«n myaL c,g?ny„. nemzetiségnek, kik a 
• ,, , n nnndig úttörői a magyör nyelv ter-roknftén?"Laulk tehát mcgmaraduakymagya-
vissza^érnek a"utóbb’ ők vaSV az utódaik fiák 
visszatérnek a magyar hazaba.
lett í°tmagyar c'kány, ki a mel-
ta an vzd g, -|ó,,hazafl volt> Lossó Lajos nyug

é. In ? V5;y0tf- Vi!pg0t ,átni- tapasz8- 
szer nf tanulni, habar - régi idők szokása 
I„eJxní ncm tartozott a kottások közzé. Ilyet-
kurM nirff* 32 Albert'Irsán született Mas- 

r Lossb Lajosnak jelentékeny része a ma­
gból ZhCanM a3 kÜ,fÖ,dÖn val0 megsonositá-
és szívííí. hi u8Sa 3 vezérszereplést kerülte 
es szívesen hárította a dicsőséget a minden-De, 'elkét ■a,má' gnagy°bb ben.
.o öröm töltötte el, a midőn látta, hogy esz­
ív ért’ ?«e|!ynCk 'gyekezett hi.-eket szerezni me- 
lluu °kszor h tizdeui, harkolni és perel ni
gvon t'sokJeSCn bevált és bo!d°gulása led na- 
fnnviníík h gyaí c,gany családnak és még 
annyinak biztos keresetet biztosított. Ez az
egyszerű cigány, r-ndkivül érzelmes uj esz­
mékkel telt ember volt J

Folytatjuk.

A uerkssetésárt feleié 8 ■" a laptulajdonos.

BASTAB-HOBTAT ‘mSEBI 9ÓZ1AJÓIÁSI
B-T. FIDBE.

Fiúméból Dalmáciába és Olasz 
országba.

legkpr=ÄÄCgrÖ’<debb <S
rÄÄS-
^z utazae tartama Gravosáig csak 20 óra" 
Cattaróig csak 24 óra. °

Fiume - Venezia : hetenként S—fi 
gyorshajó-összeköttetés 6
«-,0«:""” ™ 2-3
r.d=F;™”t,Rave"ne ‘ 1 itat

n.^"ueru,T:^rtkBieb”kö,,,ud-

gyorsvonatokkal, nely.k a híi,r»l|Bl'daP**tr* mdul0

Bnnai.1, no, **

kitűnő étt9remm,rHd.,nk«k'"f‘,‘"’m'1- Ml°«k*k.l
"'"nr Sül“’*1 fdsíe” k"'e™" uUwf"

, —«jég, i roda , Buda pest Cv“ v! "T® "•«*
l M annak '•“«es m.gy.,,*, * i KS®d°‘t<" ‘-1

elsSrendlek, «jak: 700—2000 ko­
ronáig ; engol mechanikára!, kereszt- 
hnrosak, híríaped diai Átjátszottak:
300, 400, 500, 600, 700 koro sig
$** vásárolhatók és cserélhetők, sok 

Ócska zongorákat és pianinókat átnerélok 
újakra. Mindenféle átalakításokat, javításo­
kat, hangolásokat jótállással vállalok.

zongorakészitő
nwwwBHMM, nagy telepei:
BUDA PEST, Fióküzlet. Kálvin-tér 6.

Főüzlet:
Szerecsen u. 33. az „Opera“ kőzetében

E£y okos fej

elsajátítja azon rirmaiyokat, melyekkel 
i tapszerkémia a háiüuiioayt meg 

ajándéhoito.
Dr. Oetker sOtóiora á 2. f. élesrtő

• pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat,
linzi és más egyéb tortákat, vala- 

j mint mindennemű süteményeket és
I tésztákat lazábbakká, nagyobbakká,

jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora i 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek esontot képző, nagyseerü és , 

olcsó utóeledelt nyut. j
Ír. Oetker raniönoakmi á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
•réme vaailliázáaára seolgdl és I 
teljesen pótolja a drága ranillia I 

csövet. Egpr womag tartalma 2—3 
jó vanillia-csőnek felei meg.

Kimerítő haswiálati utasítás minden 
csomagon. Kapható mindem élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában 
Vények ingyeS.
Dr. 0HKOB, Baden-Wien.

„Húzott drótszállal, 

kb. 75% áram megtakarítás

T örhetetlen!
Magyar

Siemens - Schuckert - Müvek

Budapest, VI. Teréz-hörut 36 “

Kapható i

Molnár Testvérek-,«.
DEBRECZEN, Egyház-tér 2.

Van szerencsé n az igen tisztelt 
kodó urak becses tudomására hozni ü*^1,

zni> hogy a
Péterffia-u. 24. «. házam,,,

sziirszabó üzIbíeim
teljesen megújítottam és kész munkv 
valódi erdélyországi, nagy«,^!-
a legelső és legjobb Vég-szür rak!5 
szállítom és kész munkáim, berendezés 
határozottan vagyok bátor kijelenteni hn ’
legkényesebb, legjobb és legolcsóbb vás/r * 
nak is megfelelek. asarlas-

Maradok tisztelettel

Molnár mihály
szürszabo.

25000 óra
i I drb kor. 2-50.
! párksi fezon, 36 óráig pontoon
i járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 éri 
! jótállással csak kor. 2"50, 2 óra kor. 4gn 
i 5 óra kor- Ü30. Egy legújabb fazonú párizsi 
I aranyozott láncz 50 fillér, - Iáncz kor. j-g

I loezkáxat kizttra. lem tetaiőért a pénz tímm

I Ötánvét2mel!ctt szállít az óra áruház:

I A. KAPELUSZ
EBÄIAÜ (Anettriaí Dleteligaaie 782.5-8

Hajhull
zsíros és sötét
»Ärs ‘í“6--*-.....

, “eresen, legalább is 
betenkint 1—2-nrer 
mermoseak a hajat 

, és fejbőrt

fekete fej
jegyű 
ibolya- 

sampunnal
6a fölváltra

fekete fej ieavü 
kátrány-sampunnal.

I fékét. * rilíer.’ *°lely.et * mindenütt Ismert 6a kedvel 
fekete fej Jegyű kátrány-sampnn napről-napr

eler, abból is megállapítható, hogy égés 
} nor ketee értékű utánzatot hoztak lorga 
I *“*i * mi miatt vásárlóinál külöuö 

gondoksággal kell figyelni a mellékel 
vedó jegyre. - Fekete fej Jegyű kátrány 

^ »Äinpun enyhe, teljesen árialmatiai 
Védjegy készítmény, mig a vizsgálatok ezerint a?

tartalmaznak érit
helyett kihuHWt idézik £% raC,°n6lH ,On'l0Z 

30 flfiírAvt “ ,okete eredeti osomagocs kákban
riálnn -11.k kaPhatö minden gyógyszertárban, droüii- 
is .ói a,.szer- 6s azappaniizletben és fodrászoknál
sss^Ä-bÄi: ottTdíuZ

MW Ferenr. fiadapesf, VI. Mozsar-iiíca 1?.
2 eiiliét n"n k8ohJ' 1 f,*Mk a legkö* •lelil.i Hár'sitó

n ' . :,y>’ 2 40 l( ' li'i/.e ... I„.küldő .,. ............ ..
' vi ó'Vi.Mdn .í'u'!'' ''' »cso;n.v; oskát. uiai.t1 r'v ■ ^ 6 l-Mldosnél 36 'illén-e|
V «ans Scl.warzktn/, G. «1. b. H.. Borii. Ä. ».V
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Könyvnyomdája
Darabos-utcza 7. szám.

Levélpapírok, falragaerok,
saámlák, meghívók, •év-
jegyek és minden egyéb
nyomdai munkák ai leg-
pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.

ass
tiS



u A, B ■ FEBRUÁR:

Apré hirdetések.
Levélbélycgekben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

Ha NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, aszialteritő, szö\el 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy ifik r, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olt són lesz el dva, hogy 
mind nkm k saját érdtke, tv gy 
egy prubabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Sak nton. 
Telefon 685.

Főrsnp hölgyeit legkedvencebb szépitöszere
a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szópitő és finomító. * A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, 'miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, 8Y0,;S é* 
biztos- A bőr teljesen átalakul tőle- és az 
üde, telt, bársonysinia s rózsásfehér lesz. 
Bár nsp alatt eltűnnek ráncok, redők szép 
tők, majfoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor 
Margit-szappan 70 fii. Margit púder 1 K. 20 f

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD
KAPHATÓ: Dcbreczenben Balázs Ödön, Giósz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jóna drog,, Mihalovics Jenő, Mauthner 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón 
Barbóc Zsigmond H.-Böszörniényben Ercsey Gábor 

gvógytárakban.

Legolcsóbb is 
bgjobi) hatású Hashajtó
'NEUSTEM

FÜLÖP
I CUKROZOTT 
HASHAJTÓ

(Neustem Erzsétiet-pLulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készitmén•
két. Fenti szer mentes minden káros alkat», 
föl, a legjobb sikerrel használják a Jj*
bántalmainál, könnyű székletet szerezni egy vértisxtit 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb i

OLCSÓ és jó órák ékszerek leg- 
olcsóbban szerezhetők be Gís- 
parik Ádam órás és ékszei ész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyrnot órajavitásek legolcsób­
ban eszközöltetnek.

MEZŐ ÁRMI

Bérei oealádos. kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá- 
ros-uteza 28

épületfa, deszka és 'cserépkereskedése
Wesselégyi-lér 6. sz. alatt

(Berta-gözmalom mellett.)
Karteien kívül, tehát olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét 

nállam szeresse be.

legyőzéséle, mint a legtöbb betegség okozójára Cut 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen vészit 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 füllé,-, e ’ 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával 2 korona.! 
pénz előre küldése mellett bél mentve.

Älf3C I Utánzattól óvakodjunk
■ »Meusfeln fillip

kérni! 
inden dobozon

a Fihilip Neustein gyógyszerész altó 
sál fekete vörös nyomásban olvasható 
A keresk. tör íny által véd ett csőmig.

:éeünkncl: raita M Lnni.jainkon cégünknek rajta kel lennie

Heustein Fölöp gyígprtin, 
Ez - Lipóthtz líiiier, Plőnhírges« E,

Kapható Dcbreczenben iKubek Sándor Miha 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J, gyógy 
szerészeknél

Névjegyek
1 óra alatt készülnek Horovitz 

nyomdájában Darabos-utcza 7

Gyógyíthato-e a tüdőbaj
Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, aki ailtmi, tüdő- és égető tnkerknlólis, tfidőcsicihnruf, tüdőféll, Bitit] 

k(A5|éc. etaTálkáíodás vagy állandó rekedtség gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesei iigyeoffl 
könyvét képeikéi Guttmann dr. orvostól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: gyógyítható 1 tüdőbaj 7 Azonkívül eg)' pm 
csomagot kitűnő diétikus teánkból. Ezrek magasztalják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tndíiiilj 
knlólls (tfláŐTén), asitma, krónikus gége- és gégehnret ellen rendeKék és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisber-féle növényekből kéiiil 
a melyeket, császári rendeletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a leg&egényebbek is használhatják. Hogy minden betegnl 
minden rilikó nélkül alkalmat adjunk a tea^ kipróbálására s hogy a betegsége felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy mind« 
betegnek megküldjük a Gyógyitható-e a tüdőbai? cimü német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelezi 
lapot imi Pnhlmann & Co cimre Berlin, 901. Hüggelstrasse 25.

Grand Nagy Budapest, 

SZÁLLODA Zsi8m0Bd'Htc8a 38-40.
Telefon ISO —35.

HOTEL B •
a Szent-Lukáos- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

let emeletes szálloda. . . . . . . . . "pazar 
berendezett

fénnyel 9Eli p-vnkánal Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg- 
lezett LUU űtiUUuwUI. meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, tár-

Ptftntóreoáizer is.
W Elsőrangú étterem és hávéház 

Kereskedelmi utazók és fnrdőzőknok igen alkalmas.

salgó-, iró-szobák stb.

Villamos kö*leked*s minden irányban. 
Orl ée női fodrász a házban.

Mérsékelt polgári árak.
A vonatokhoz saját autojáratok.

Betegápolás.
Szives pártfogást kér Pallai Miksa, 

igazgató tulajdonos.

Alaniltatntt
1836.

Tel »fos 938.

Az összes gyógykeselési eszközök, haskötők, gumin'* 1 
görcsér-harisnyák, egyenestartók, testegyenészeti, gépek ; 
mű Iá bak, niflkarok, kötszerek, teljes gyermekágyas fel- ! 
szerelések, masssáló- 4« vilUnygépek a legmegbizha- I 
tóbb minőségben esakis

FISCHER PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. czégnél
Budapest, !V., Kcsnuth Lajoe-utcza 6. szám szere«
«•tik b«. Most jelent n-■ <’ !eg«iahh képoe árjegyzéket ki- Í 

vnnntr* bementve ütoklart** mellen azonnal kőid jOk. |
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